
 

 

 

 

 

 

 

 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Doris BURES 11. November 2016 

Parlament 

1017 Wien GZ. BMEIA-AT.90.13.03/0127-IV.2/2016 

 

 

 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Katharina Kucharowits, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 13. September 2016 unter der Zl. 10169/J-NR/2016 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Vorschlag eines Internierungslagers auf der 

griechischen Insel Lesbos“ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1, 3 und 4:  

 

Ich selbst habe niemals von Internierungslagern gesprochen, sondern von auf Inseln 

einzurichtenden Zentren, in denen die aus dem Meer geretteten illegalen Migranten und 

Flüchtlinge versorgt werden sollten, ähnlich den bereits existierenden Hotspots auf den 

griechischen Inseln. Von diesen Zentren auf den Inseln sollten die Menschen in weiterer Folge 

nicht mehr auf das europäische Festland weitergewunken werden, wie es bisher Praxis war.  

 

Mit Vertretern der griechischen Regierung, insbesondere Außenminister Nikos Kotzias, stand 

und stehe ich in engem regelmäßigen Austausch, ebenso wie mit unseren anderen 

europäischen Partnern. 

 

 

Zu den Fragen 5 bis 9:  

 

Auf europäischer Ebene habe ich in den letzten Monaten in enger Abstimmung innerhalb der 

Bundesregierung Vorschläge zur nachhaltigen Lösung der aktuellen Migrationskrise 

präsentiert, zum Beispiel im Rahmen des Rates Auswärtige Beziehungen in Luxemburg am  

20. Juni 2016. Es gibt innerhalb der EU einen breiten Konsens was die Notwendigkeit eines 

ordentlichen Schutzes der EU-Außengrenzen anbelangt, wie auch die soeben erfolgte 

Einrichtung einer europäischen Grenz- und Küstenschutzbehörde zeigt. 
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Zu den Fragen 2 und 10:  

 

Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen 

Interpellationsrechts.  

 

Sebastian Kurz 
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